DRES-EN EVALUATION HARMONISEE REGIONALE

CLASSE : lére C-D-Ti DUREE: 2 H
ANNEE SCOLAIRE : 20202021 COEF :
EPREUVE DE LANGUE FRANCAISE

Texte : Qu'allais-je faire 5'il s"agissait d'une pnsmu ? I'avais entendu dire plusieurs fois au lycée de telle camarade
ou de telle autre gu'ellesétaient enceintes. r :

mmﬂuw&e auquel I'lll'i étalent réadmises au Iyu!e. d‘autres enfin avaie ‘%z
méthode dont je ne connaissais que le nom : I'avortement. Mais ce mot avait pour pluuqq: d’ |.F.f la

résonnance funébre du glas :il ne passait pas une année scolaire sans qu'on entendit parler d' uniﬁ-.-c de télou tel
établissement de la ville décédée des suites d'un avortement provoqué. N v

I'avals encore en téte I'image d'une voisine de mon dge morte pendant les lrandquaunﬁ derniéres ; je la
revoyais étendue sur son lit de mort, le visage figé dans une expression mdmnpnh!&wmnm Fabdomen
distendu, et les parents qui ne voulaient pas montrer leur peine, qul se forgaient a corvaincre les amis et parents
venus les assister que leur fille n"avait eu que ce qu'elle méritait. et tous les pi ren qui 'I"ﬂ’us regardaient, nous ses
amies venues la pleurer, comme si nous étions toutes des coupables mnmées N . Le comble, c’était le
sermon du pasteur venu célébrer son enterrement | Il avait fallu, au préalable 'ihE jnufﬂﬂ entiére d'interminables
négoclations avant que le saint homme daignit accepter de r.unduﬂ' c'?ﬂ' ﬁuﬂr‘imem Et lorsgu’il Mavait fait,son
sermon était tellement dpre et marqué par l'indignation, que je ﬁ_ﬂm .ﬁglemp‘i interrogée sur le devoir de
tolérance et la lol du pardon qu'enseignalt I'Eglise. iy -
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I COMMUNICATION/SPTS
1-Qui parle dans le texte ? Justifier votre repnn.w 4 Faide d‘-ﬂurﬁs du texte. 5a présence est-elle implicite ou
y

explicite ?3pts —
2-Quelle est la fonction du langage dominante dan&iﬂc 7 lustifiez votre réponse. 2pts

™ =
- MORPHOSYNTAXE/SPTS
1-Repérez les deux points () utilisés dans le tem&hnnu leur valeur d'emploi respective puls remplacez-les par un
connecteur logique ayant la méme valeur. 3pts
2-Soit V'extrait souligné dans le teate | hueue structure (simple, composée ou complexe) y domine ? Que tradult-elle
pour I'émetteur ? 2pts . - i i .J:-

- ssmmnnusf’i!rs

1-Relever dans le text® s lexicaux de la mort et de I'inquiétude. Que traduit leur association ? 3pts

2-Comment mmm o .'Ils expressions sulvantes utllisées dans le texte : « résonnance funébre du glas » et
= des :wnahl&ﬁu«d &n sursis = 72pts
. %
W ﬂMUEf STYLISTIQUE/SPTS

1-A mmpﬂk«nt le texte ? lustifiez votre réponse par deux indices précis. 3pts
2 —Dites qtmﬁnahlé domine dans le deuxibéme paragraphe du texte et justifiez volre choix. 2pts



